Lycée Victor Hugo - Besangon

Chapitre(s) 0 : Packs de démarrage
Feuille d’exercices - correction partielle

PCSI2 — MATHEMATIQUES 2023-2024
{p Exercice 1 :
Réduire les expressions suivantes :
7T 2 4Xx3+3x3 1 33 6
A= — x — = R 1= T M= — —_—
8 3 3X6 i 16 121
243 4 14 15
p= 212 F= 5 g= 1.2 N= =2
3 8 3 7 11 4
3 4 5 3
o= c= I _ 5.1 o- Z+7
3+5 i K 6 " m 5
D 2X3x4x5 H:% L*E 14 p74+3,
4X5X6xX8 3 35 30 3
{p Exercice 2 :
Soient a, b et ¢ des réels. Simplifier, si c’est possible, les expressions ci dessous (on suppose que le dénominateur ne s’annule pas) :
a—+b _ aXxXb _ 1 _
b+ c bXc %
a a a+b _ a - a b _
; Z - a - a+b - Z Z -
a+b a+b o . .
1. = : pas de simplification possible....
b+c b+c
axb a
2. = -
bxc ¢
1 b
7 a
b
a a ca+ab
4, 4= =212
b ¢ be
a+b b
5. =1+ — (par exemple....)
a a
a a . . . . o a a+b—2> )
6. = : pas de simplification possible... Une écriture comme = = 1— —— pourrait
a+b a+b a+b a+b +0
étre utile!
a b a+bd
7242 =
& C C
{p Exercice 3 :
Soit € R. Réduire les expressions suivantes (on suppose que les dénominateurs ne s’annulent pas) :
_ 1 4 3 ) B_ 3 o 3(z + 2) ac(:c+1)+2m+2
-7 22-—1 (x — 1)(z + 2) x2 2(x + 3) z

A= fracbe —22(x — 7)(2x — 1)

_ 522 4+ 5x — T
(x—1D)(z+2)
3(z+2)
4(z + 3)

(‘ Exercice 4 :

Réduire les expressions suivantes :

1. A =92 _gntl 4 9« 327,

9 1 2n
2. B= — —7x27 21 =
o 7 X +5 X <2>

3. C=3"(-1)" — (—9)™.



(‘ Exercice 5 :

Soient x,y € R*. Réduire les expressions suivantes :

7
_ x
1A:x 1><7.
x

(‘ Exercice 6 : revision fonctions usuelles

Déterminez les ensembles de définition des fonctions suivantes :

1. frz— vV +3
2. frx— /x|

3. fixeVli™®

1
4.f:x»—>€—x

oo

2
T
B= oo 3.
9.
fra——
Vi 10.
— In(z?
f:x n(z*) "
frz— —
Inx 12.

fiox—Vatt+o—2 13.

(‘ Exercice 7 : fonctions usuelles et simplification

cx = In(|lz+ 1))

cx— In(|z] + 1)
V2z+1-3

e A

Vh—z—1

1 x> y/cos(x)

: x +— In(] sin(z)])

R

Simplifier (si une simplification est possible...) les écritures suivantes (ou x est un réel tel que I'expression

a un sens) :

ez 41

Va?

Va2 -2z +1
. In(e?)

In( 61)
(52

7. eln(2)72 In3

e

@Exercice 8 :

10.

12.

VAVR(VVE) 13.
Vet 14

1n((25)) —In(-)+1Inl 5

In(25

) 16.

T 17.

ee * 18.

Soit A = \/m+2m+\/z—2\/ﬁ.

Déterminer I'ensemble de définition de A, puis calculer A2.
En déduire une expression simplifiée de A.

(‘ Exercice 9 :

Resoudre dans R les équations ou inéquations suivantes :

1. 224+ 324+2=0
2. 22 4+x4+1=0

3. 21 4322 +2=0
4.

3637 + 2 — 2¢% = ().

(‘ Exercice 10 :

o2
o
ef(e® +e )
6*3x+1(6$)3
(€% e )2 — (&% — e 7)?
(e" —e ™) (e** + e +1)

z_*In(4z)—=z

5. (22 —1)% = (62 + 5)?

6 2x+3_x+1
Tdr—1 x-—1
23 —5r+4
7. ——=0
2 —4

Résoudre les systeémes linéaires suivants en utilisant la méthode du pivot de Gauss :



20 =3y = 1
r—y = —2
3r—3y = 1
Tr—y = 2
2¢c — 3y = 3z
rT=—Yy =Y
20 + 4y — 4z
3x 4+ 9y — 62
dx + 17Ty — 112
r -y
-3z +4y +2z
-2z +3y +=z
20 4y —z =
T -y +z =
dr +y +z =

7
8
9
10

11

2z 4ty +=z
T -y —z
dr —y —z

r +y +2z
Yy +2z
20 —y +=z

|
.{u+w1
.{mg
|
A

u+ 3v

u—4v = -2

20+ 3y — 2
x4+ 2y+ 3z
3z + Ty + 162

—x + 6y — 2
2z — by + 3z
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